



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Obnovné programy v církvi

Autor práce: Bc. Pavel Kortus

Obor studia: Teologie služby

Posudek vypracoval: doc. Michal Opatrný, Dr. theol.

Datum: 7. 4. 2017

Předkládaná diplomová práce se věnuje klíčovému tématu praktické teologie, kterým je evangelizace. Konkrétně se zabývá evangelizací, která je směřována vně církve, tedy k její obnově. Autor tak navazuje na svoji bakalářskou práci, ve které se podrobně věnoval problematice nestejné hloubky prožívání víry mezi křesťany a obnovnému kurzu „Život v Duchu“. Svou diplomovou práci zaměřil autor logicky obecněji. Jeho pozornost zůstává stále zaměřena na problém nestejné hloubky prožívání víry, snaží se ho však uchopit komplexněji.

Jak je patrné i z přehledné struktury práce, autor se nejprve věnuje koncilní a pokoncilní katolické eklesiologii. Zajímá ho tedy pojetí církve, do kterého obnovné programy vstupují. Pojetí církve je přitom zkoumáno zejména z úhlu pohledu evangelizace. Vzhledem k rozsahu diplomové práce se autor logicky omezuje na reflexi klíčových dokumentů magisteria, přihlíží však zároveň i k odbornému diskurzu v teologii, zejména pak v kap. 3.

Tak je v práci vytvořen nosný základ pro posouzení a srovnání jednotlivých obnovných programů. Autor poté popisuje jednotlivé obnovné programy. Poctivě přiznává, že jde jen o vybrané programy, protože obnovných programů existuje jen v katolickém prostředí nepřeborné množství. Popis jednotlivých programů je činěn systematicky a přehledně. Oproti tomu však již méně systematicky přistupuje autor k jejich posouzení a srovnání. Fakticky programy pouze srovnává, k jejich posouzení, jak a zda souzní s pokoncilní eklesiologií, nedochází. To je dáno mj. jistým časovým zdržením, které při přípravě práce nastalo, a autor ji pak již nedokázal dokončit v takové podobě, kterou si předsevzal. Práce tak zároveň z části postrádá i teologicky-kritického ducha, tedy podrobení víry kritickému zkoumání rozumem, což je klíčovým úkolem teologie.

Přesto je však třeba z pozice vedoucího diplomové práce říci, že se autor zvoleného tématu zhostil velmi zodpovědně a s velkým západem pro věc. Zmíněné nedostatky jsou proto jen dílčího charakteru.

Celkové hodnocení: Práci doporučuji k obhajobě

Doporučená klasifikace: Velmi dobře

doc. Michal Opatrný, Dr. theol.